

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 299 (№40) Понедельник, 25 октября 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

Завершено строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш». Поздравительная телеграмма товарища И. В. Сталина строителям и рабочим завода «Алтайсельмаш» (1 стр).

Рапорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана заготовок молока Украиной и о выполнении обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству Кыргызской и Свердловской областями (1 стр).

Письмо товарищу И. В. Сталину от работников промышленности, транспорта и

строек города Ростова-на-Дону и Ростовской области (1 стр).

Грандиозный план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет успешно претворен в жизнь! Колхозное крестьянство горячо одобряет постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) (2 стр).

А. Колосов. — Преображенная степь (2 стр).

С. Демидов. — Травопольная система земледелия (2 и 3 стр).

Торжественное заседание в Варшаве в честь тридцатилетия ВЛКСМ (4 стр).

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Англо-американский блок против сокращения вооружений, Делегаты США, Англии, Франции и Китая против запрещения работоголов (3 стр).

Письмо заместителя советского военного коменданта магистрату Берлина (4 стр).

Забастовочное движение во Франции. Коммунисты бюро ВКТ (3 стр).

В. Маевский. — Международные заметки (4 стр).

Футбольная команда ЦДКА выиграла «Кубок СССР» (4 стр).

Агротехническую пропаганду — на уровень новых задач

Опубликованное вчера постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане ползащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР» содержит всестороннюю программу борьбы за высокие и устойчивые урожаи, за новый подъем социалистического сельского хозяйства. Поступающие в редакцию первые отклики говорят о том, что колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства горячо одобряют постановления партии и правительства.

За годы колхозного строительства и особенно за последние годы наше сельское хозяйство добилось значительных успехов в борьбе за повышение культуры земледелия. Ярким выражением этих успехов являются достижения сельского хозяйства в нынешнем году, когда урожай зерновых культур в целом по СССР значительно превзошел прошлогодний. Валовой урожай зерновых культур достиг уровня довоенного, 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень.

В борьбе за эти успехи видную роль сыграла передовая агробиология, основанная на сочетании учения Мичурина о передаче природы растений с комплексом агротехнических мероприятий Докучаева — Боткина — Вильяма. Показывая пути сознательного и планомерного изменения условий жизни растений и животных, передовая наука тем самым дает в руки практиков безграничные возможности подъема урожайности полей и продуктивности животноводства.

Об этом ярко говорит опыт борьбы за высокие и устойчивые урожаи в бывшей Каменской степи, Воронежской области, в Сальской степи, Ростовской области, и во многих других районах страны. Внедрение передовой системы земледелия, включающей в себя ползащитные лесонасаждения, травопольные севообороты, правильную систему обработки почвы, применение минеральных и органических удобрений, строительство прудов и водоемов, позволило здесь резко поднять культуру земледелия.

Многие и многие колхозы уже снимают высокие урожаи даже при самых неблагоприятных условиях. Но в масштабах всей страны предстоит сделать еще очень много, чтобы обеспечить получение высоких и устойчивых урожаев в условиях любой погоды. Это относится прежде всего к степным и лесостепным районам, где periodically повторяющиеся засухи нередко приводят к резкому снижению урожайности и наносят серьезный ущерб сельскому хозяйству.

Обеспечить получение высоких и устойчивых урожаев и таким образом добиться нового расцвета социалистического земледелия — к этому направлено историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Разъяснить его колхозникам и колхозницам, всем работникам сельского хозяйства, мобилизовать массы на его успешное осуществление — неотложная задача. В этих условиях особое значение приобретает агротехническая пропаганда, обобщение опыта передовых людей колхозной деревни.

Агротехническая пропаганда призвана нести в массы агротехническую политику большевистской партии. Вести агротехническую пропаганду — значит изо дня в день, настойчиво добиваться внедрения в производство достижений науки, опыта передовиков социалистического земледелия. Вести агротехническую пропаганду — значит воодушевлять людей на завоевание еще более высоких урожаев, на досрочное выполнение планов.

Одна из главных задач агротехнической пропаганды — разъяснение колхозникам и работникам совхозов учения Мичурина, Докучаева, Боткина, Вильяма, наиболее широко ознакомление тружеников деревни с передовыми приемами повышения урожайности. Лекции и доклады на колхозных собраниях, занятия в агротехнических кружках, семинары колхозного актива, обобщение опыта работы передовиков — все эти формы пропаганды научных знаний должны быть широко использованы в каждом районе.

Качество агротехнической пропаганды зависит, в первую очередь, от подбора квалифицированных лекторов, докладчи-

Перед 30-летием ВЛКСМ

200 ТЫСЯЧ МОЛОДЫХ ЛЕНИНГРАДЦЕВ НА КОМСОМОЛЬСКОМ ВОСКРЕСЬЕ

ЛЕНИНГРАД, 24. (Мор. «Правда»). Сегодня комсомольцы Ленинграда и Ленинградской области провели воскресие, посвященное 30-летию ВЛКСМ. С утра молодежь организованно отрядилась выезда на строительные площадки, заводские территории, стадионы, в парки и сады.

Большие работы развернулись в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова, в саду имени 30-летия

СЛАВНЫЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ДЕЛА

ОРЕД, 24. (По телефону). Новыми трудовыми победами встречает 30-летие ВЛКСМ молодежь Орловщины. Комсомольской организации г. Орла присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Министерства жилищно-градянского строительства РСФСР и первая премия за успехи, достигнутые в возрождении родного города. Молодые орловцы отработали на стройках более 700 тысяч рабочих часов.

ков, руководителей кружков и семинаров. Нет нужды доказывать, что в нашей колхозной деревне найдется достаточно страстных и умелых пропагандистов учения Мичурина, Докучаева, Боткина, Вильяма. Нужно лишь организовать их, оказать им необходимую помощь. В частности, для докладчиков и руководителей кружков, для специалистов сельского хозяйства следует практиковать семинары. В качестве лекторов на эти семинары надо привлечь научных работников-мичуристов. На семинарах, наряду с обсуждением последнего постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), а также материалов сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук, должны быть обсуждены задачи агротехнической пропаганды, даны необходимые советы по ее организации.

Исключительно важно обеспечить слаживание деревни литературой, пропагандирующей передовую агрономию. За последнее время в издательствах несколько усилено внимание к ее выпуску, но пока еще в этой области сделано очень мало. Ускорение выпуска литературы, пропагандирующей достижения передовой агрономической науки, продолжает оставаться первоочередной задачей Сельхозгиза и других издательств.

Книголюбивая сеть обязана в свою очередь быстрее продвигать эту литературу в деревню. Вместе с тем следует уделять больше внимания изданию специальных плакатов, рассказывающих о достижениях передовой науки. Дело это доступно не только центральным, но и местным издательствам.

Партия поставила перед работниками сельского хозяйства задачу первоочередной важности — на основе повышения культуры земледелия обеспечить дальнейший рост урожайности на всех площадях, создать в стране обилие сельскохозяйственных продуктов. Это требует неуклонного внедрения достижений передовой науки в колхозное производство. Вот почему агротехническую пропаганду необходимо тесным образом связать с задачами колхозов и совхозов. Советская агрономия призвана вооружить миллионы колхозников знаниями, помогающими по заранее намеченному плану достичь определенной урожайности. И не только достичь, но и сделать ее устойчивой, неуклонно возрастающей. В этом теперь главное.

Решения партии и правительства и августовская сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина еще выше подняли интерес широких колхозных масс к мичуриновскому учению. Колхозники и колхозницы стремятся в кратчайший срок овладеть достижениями передовой науки. Так, например, делегация курских колхозников побывала на полях Каменской степи, видела, как некогда засушливая степь ображена в край обильных урожаев. Возвратившись, делегаты через газету «Курская правда» рассказали об опыте Каменской степи и призвали всех колхозников горячо взяться за внедрение опыта на колхозные поля. В колхозах области состоялись собрания, на которых колхозники взяли обязательства расширить посевы трав, увеличить число лесных полос, развернуть строительство прудов, водоемов. Принятые обязательства подкрепляются практическими делами.

Успешно закончившая 1948 сельскохозяйственный год, колхозная деревня готовится к борьбе за новые, еще более славные успехи в 1949 году. Вразумении этой важной патриотической задачи она опирается на помощь всего советского народа. Изюм в день укрепляется машино-техническая база социалистического земледелия. Сегодня «Правда» публикует рапорт строителей «Алтайсельмаша», созданных новую базу сельскохозяйственного машиностроения на Востоке. Как указывает товарищ Сталин в своем поздравлении коллективам строителей, «строительству завода «Алтайсельмаш» имеет очень важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны».

Передовая агрономическая наука — гордость нашего народа, нашего социалистического сельского хозяйства. Повседневная пропаганда идей передовой науки, широкое внедрение в производство ее достижения — могучее оружие в борьбе за дальнейший расцвет социалистического земледелия.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что коллектив строителей Управления-211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельского хозяйства в соответствии с решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», построен в Алтайском крае и ввел в эксплуатацию объекты первой очереди завода «Алтайсельмаш». Завершением строительства первой очереди этого завода на Востоке нашей страны создана новая база сельскохозяйственного машиностроения.

На заводе построены и введены в эксплуатацию заготовительный, кузнечно-прессовый, отливо-лемежный, сталелитейный, механический, механооборочный, малярно-узнавоочный, инструментальный цехи, заводская ЦЭС и другие объекты со всеми коммунальными. Силами коллектива завода смонтировано все технологическое оборудование и изготовлены нестандартные оборудо-

г. Рубцовск

Завод «Алтайсельмаш»

Товарищам БРИТАНЧУКУ, ГОЦУЛЯКУ, КАГАНЭ, ЖИЛЯКОВУ, МАЛАХОВУ, КОЗЛИКИНУ, ГИГАНОВУ

Поздравляю коллективы строителей Управления-211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельскохозяйственного машиностроения с достигнутой производственной победой — завершением строительства первой очереди завода сельскохозяйственного машиностроения и массовым выпуском почвообрабатывающих машин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 10 октября 1948 года колхозы, совхозы, колхозники и крестьянские хозяйства Украинской ССР на два месяца и двадцать дней раньше установленного правительства срока выполнили государственный план заготовок молока.

Сдано государству молока на 290 тысяч тонн больше, чем за

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Кыргызской республики с честью выполнили свое обязательство по сверхплановой сдаче государству 1 миллиона пудов хлеба. Сдано государству сверх плана 1 миллион 358 тысяч пудов хлеба.

Сдача зерна государству сверх плана продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Киргизии Н. БОГОЛЮБОВ, Председатель Совета Министров Кыргызской ССР И. РАЗЗАКОВ, Уполномоченный Министерства заготовок по Кыргызской ССР Х. ТАШМУЛИН, Министр сельского хозяйства Кыргызской ССР Г. БАГРАМОВ.

От работников промышленности, транспорта истроек города Ростова-на-Дону и Ростовской области

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, участники областного собрания работников промышленности, транспорта истроек Ростовской области и города Ростова-на-Дону, шлем Вам, любимому вождю и учителю советского народа, пламенный большевистский привет.

Под Вашим мудрым руководством трудящиеся Советского Союза успешно осуществляют программу великих работ послевоенного восстановления и развития народного хозяйства, уверенно идут вперед к великой цели — построению коммунистического общества в нашей стране.

В районах, пострадавших от немецкой оккупации, восстанавливаются города и села, быстрыми темпами развиваются промышленность и транспорт, поулучшено идет в гору наше социалистическое земледелие, выростившее в этом году обильный сталинский урожай.

Эти победы — свидетельство силы социалистического строя. Они возбуждают наш народ на еще более героические дела во славу великой отчизны.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки и плана третьего пятилетнего года, мы рьяно доложим Вам, дорогой Иосиф Виссарионович,

что промышленность советского Дона добилась известных положительных результатов в выполнении государственных заданий. План 9 месяцев текущего года промышленными предприятиями города Ростова-на-Дону выполнен на 105,4 процента, а промышленностью области — на 103,1 процента. Выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом 1947 года возрос на 34,1 процента. Производительность труда увеличилась на 24,3 процента, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 11,7 процента. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась добыча угля, производство стали, проката, сельскохозяйственных машин, в том числе усовершенствованных комбайнов, парашающихся темпы производства котлов высокого давления, паровых машин, электродвигателей, электротранспорта. Всемерно развивается рыбная, пищевая и легкая промышленность области.

Патриотический почин 35 московских предприятий, предложивших начать большевистскую борьбу за сверхплановые накопления, горячо одобрен и подхвачен всеми работниками промышленности Ростовской области. На всех предприятиях развернулась самостоятельная борьба рабочих и работников инженерно-технических ра-

ботников и служащих за дополнительные продукты и увеличение сверхплановых социалистических накоплений.

Мы, работники промышленности, транспорта истроек советского Дона, обещаем Вам, товарищ Сталин, в 1948 году дать стране 261,6 миллиона рублей сверхплановых накоплений и экономии, в том числе по городам и районам области:

Ростов-на-Дону — 106 миллионов рублей
Таганрог — 40 » » »
Новошахтинск — 15,6 » » »
Шахты — 15,5 » » »
Новочеркасск — 12,8 » » »
Красный Сулин — 8,6 » » »
Батайск — 7,3 » » »
Каменск-Шахтинский — 7,0 » » »
Белокалининский район — 5,8 » » »
Миллерово — 5,4 » » »
Сальск — 4,5 » » »
Морозовск — 3,7 » » »
Зверевский район — 3,7 » » »
Азов — 3,6 » » »

Завеем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что новые социалистические обязательства будут нами с честью выполнены. От души желаем Вам, наш великий вождь и учитель, долгих лет жизни на разносте всего советского народа.

За здравствуй Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

За здравствуй гениальный продолжатель дела Ленина — великий Сталин!

Принято на областном собрании работников промышленности, транспорта истроек города Ростова-на-Дону и Ростовской области.

Камениский сельский районы области — 2,1 миллион рублей

Мы будем непрерывно увеличивать выпуск и совершенствовать конструкции и качество почвообрабатывающих машин для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

От всей души желаем Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного-монтажных организаций Управления-211 Минвоенинформации и завода «Алтайсельмаш»:

Начальник Управления-211 Министерства строительства военных и военно-морских предприятий БРИТАНЧУК, Директор завода «Алтайсельмаш» ГОЦУЛЯК, Гл. инженер завода «Алтайсельмаш» КАГАНЭ, Секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) ЖИЛЯКОВ, Секретарь партбюро Управления-211 МАЛАХОВ, Секретарь партбюро завода КОЗЛИКИН, Председатель постройки профсоюза ГИГАНОВ.

Строительство завода «Алтайсельмаш» имеет очень важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны.

Выражаем уверенность, что Вы также успешно выполните свои обязательства по увеличению выпуска тракторных плугов и строительству второй очереди завода.

Желаю Вам, товарищи, новых успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

весь 1947 год, и на 296 тысяч тонн больше, чем в довоенном 1940 году. Сдача молока продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Украины Н. ХРУШЕВ, Председатель Совета Министров УССР Д. КОРОТЧЕНКО, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по УССР В. КАЛАШНИКОВ, Министр сельского хозяйства УССР Г. БУТЕНКО, Министр совхозов УССР Н. КАЛЫЧЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Свердловской области выполнили свое обязательство по сверхплановой сдаче государству 500 тысяч пудов хлеба.

По состоянию на 10 октября сдано государству сверх плана 530 тысяч пудов хлеба. Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Свердловского обкома ВКП(б) В. НЕДОСЕКИН, Председатель Свердловского облисполкома Г. СИТНИКОВ, Уполномоченный Министерства заготовок по Свердловской области Н. ГОЛУБЕНКОВ, Начальник областного управления сельского хозяйства А. БЫЗОВ.

Грандиозный план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет успешно претворен в жизнь!

Колхозное крестьянство горячо одобряет постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

Преображенная степь

В тесном союзе с наукой

ЧКАЛОВ, 24. (Морр. «Правды»). К юго-западу от Бузулука раскинулась необозримая степь. Вот в этой засушливой степи и была заложена 12 лет назад травополосная машинно-тракторная станция имени Вильяме...

Окружим поля лесным кольцом

СТАЛИНГРАД, 24. (Морр. «Правды»). Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Сталинградской области с огромным удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)...

Поднимем культуру земледелия

КРАСНОДАР, 24. (Морр. «Правды»). Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане поземельных лесонасаждений, внедрения травополосных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах страны...

В курских колхозах

КУРСК, 24. (Морр. «Правды»). В сельскохозяйственной артиле имени Мичурина, Обоянского района, сегодня большое оживление. Колхозники и колхозницы с нескрываемым интересом выслушивают и одобряют сообщение о мероприятиях партии и правительства, направленных на получение высоких и устойчивых урожаев...

Лето 1937 года...

Лето 1937 года... Седьмидесять суток дуэт злой ветер из-за Каспия. Он имеет окраску, цвет, потому что весь он пропитан глинистой, солончатой, каштановой пылью...

Осенью того года...

Осенью того года, действительно, вышла в степь, паласами клевою, акацией, дубком... А нынче едем по полям, — где ж вы, лапчатые клены, где, милые дубы-дубочки? Лишь кое-где торчат хворостники...

Лето сорок шестого года.

Лето сорок шестого года. Над степью текут знойные закатные ветры. Текут они по-разному: то — ровно, не осылая и не усиливаясь, то — накатами, или, как еще говорят, навалими...

Травополосная система земледелия

С. ДЕМИДОВ, Зам. председателя Госплана СССР. Русский народ выдвинул из своих рядов плеяду талантливых ученых-агрономов, которые создали блестящую агрономическую науку, во многом опережившую агрономию зарубежных стран...

Потом была районная партийная конференция.

Торжественно и восторженно прозвучали слова: «Любовно, заботливо и внимательно работая с людьми и свято и во всем следуя указаниям великого Сталина, мы превратили наш отсталый район в передовой район на Дону...

Потом была районная партийная конференция.

Торжественно и восторженно прозвучали слова: «Любовно, заботливо и внимательно работая с людьми и свято и во всем следуя указаниям великого Сталина, мы превратили наш отсталый район в передовой район на Дону...

27.000.000 (двадцать семь миллионов) лесных и фруктовых деревьев!

Они ломают, дробят, охлаждажут злейшие закатные ветры. В межполосных даже в сорокаградусный зной всякая влага держится на тридцать и тридцать пять суток до тех пор, пока не открываются, не выветриваются поля...

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Полицейский террор в ряде районов Франции, охваченных забастовками, последние мероприятия правительства, направленные на подавление забастовочного движения, и особенно расправы с горняками во Франции вызвали новую волну возмущения трудящихся Франции. Различные организации французских трудящихся заверяют горняков в своей полной солидарности с ними.

Вчера в течение всего дня на предприятиях Парижского района трудящиеся в знак протеста против полицейской расправы в Фирминьи прекратили работу и проводили митинги. В Марселе прекратили работу металлурги, рабочие судостроительных, сталелитейных и газовых заводов и др. В департаменте Луара забастовка является почти всеобщей. Почти всю превращена работа всех предприятий в Фирминьи, в городе закрыты магазины и учреждения. Профсоюзные организации Парижского района приняли решение о прекращении работы на всех предприятиях района во время победной ярости в Фирминьи горняков, которые состоялись завтра в 15 часов. Трудящиеся Парижского района почти забыли убитых минутой молчанья и вручат валам резолюция протеста.

По сообщению «Юманите-дямаш», многие города в угольных бассейнах Франции

находятся в осадном положении. В департаменте Гар, где горняки продолжают удерживать в своих руках все шахты, полиция и так называемые «республиканские отряды безопасности» проводят во всем департаменте режим террора. На осадном положении находится город Бетюн (департамент Па-де-Кале). Несмотря на то, что департамент уже извощен войсками и полицией, туда продолжают прибывать новые вооруженные части. В Стринг-Ванделе (департамент Моазель) охранники из «республиканских отрядов безопасности» во главе с супремектом города Форбах разогнали собрание рабочих и назвали на его участников.

В городе Крейвилье-ла-Круза (департамент Моазель) две тысячи охранников из «республиканских отрядов безопасности» под командой генерала Порбета и prefecta Ламбера принимают меры к установлению режима террора в районе шахты Аузуэт (бассейн Монсо-де-Мин), которую горняки два дня тому назад отбили от карательных отрядов. По сообщению газеты «Юманите-дямаш», карательные отряды окружают шахту, пытаются изолировать ее от всего бассейна. Прошлой ночью сирены шахты несколько раз оповещали население о готовящейся атаке. Для защиты шахты каждый раз выдвинуло все население района.

Обращение французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Газета «Юманите-дямаш» опубликовала обращение французской коммунистической партии, в котором говорится:

Французская коммунистическая партия, уверенная в том, что она выражает чувства всего французского народа, чтит память шахтеров Варье и Робена, подло убитых в Фирминьи вооруженными силами министра социалиста Жюль Моза. Она выражает семьям убитых свое глубокое соболезнование и свою братскую солидарность.

Французская коммунистическая партия разработала перед трудящимися и республиканскими страны преступные проноски руководителей социалистической партии, которые сознательно нарушили право забастовки, занесенное в конституцию, являются наиболее явными противниками в повышении заработной платы шахтеров соответственно росту цен. Правители хотели бы заранее сломить движение трудящихся Франции в защиту своих экономических требований и поддержать их жесткой сверхзащитой, результатом которой является скандальный рост капиталистических при-

былей. Поэтому рабочий класс понимает, что дело шахтеров является его собственным делом. Точно так же крестьяне и городские средние слои, которым наносит удар пагубная экономическая политика правительства и девальвация франка, чувствуют себя солидарными с борющимися шахтерами.

В антирабочей и антиреспубликанской политике правительства французская коммунистическая партия воспринимает осуществление директив, данных американскими империалистами в целях втягивания Франции в свою политику войны. В этих условиях борьба шахтеров приобретает характер не только борьбы в защиту законных экономических требований рабочих, но также борьбы за национальную независимость, борьбы в защиту республиканской законности и мира.

Французская коммунистическая партия призывает бастующих шахтеров в своей полной поддержке. Она призывает всех трудящихся, всех французских, которые особенно в будущем родину, поддержать шахтеров. Победа шахтеров будет в то же время победой республики, победой Франции, победой мира.

Шахтеры Татабана помогают бастующим горнякам

БУДАПЕШТ, 23 октября. (ТАСС). Шахтеры района Татабана вынесли резолюцию об отнесении каждому шахтеру по одному форинту в неделю в фонд помощи бастующим горнякам Франции. Шахтеры Татабана обратились с призывом ко всем шахтерам страны последовать их примеру.

Солидарность голландских рабочих

ГААГА, 24 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Де ваарейд», прогрессивное профсоюзное объединение «Вийндех вакцентрал» выразило солидарность с бастующими горняками Франции и заявило, что трудящиеся Голландии готовы принять на несколько недель около 10 тысяч детей французских рабочих.

Коммюнике бюро ВКТ

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Бюро Всесоюзной конфедерации труда (ВКТ) опубликовало коммюнике, в котором «разоблачает перед французскими и мировым общественным мнением преступные провокации и посягательства на право забастовки и на рабочие свободы, ответственность за которые целиком падает на французское правительство». Бюро ВКТ преклоняется перед героями борьбы за хлеб и свободу, напавшими от пуля полицейских Жюль Моза, являющегося убийцей-рецидивистом трудящихся.

«Бюро, — говорится в коммюнике, — клеймит антиконституционные решения, принятые правительством, как чудовищную провокацию, направленную против всего рабочего класса в целом и против республикан. Искро, что правительство, разгневное упорным сопротивлением горняков, рассматривает путем организации кровавых провокаций добиться успеха для осуществления своей реакционной политики. Докладывательством этого является то, что оно брошило свои полицейские силы в угольные районы тогда, когда забастовка в состоянии сооружения не было обеспечено самими шахтерами».

«Бюро ВКТ призывает всех трудящихся перейти к немедленным действиям, с тем, чтобы остановить руку преступников. Шахтеры не являются и не останутся в единственном числе перед лицом правительственного заговора. Трудящиеся ассо профсоюз, бюро ВКТ призывает вас проявить солидарность с шахтерами путем немедленного прекращения на короткое время работы предприятий, путем проведения демонстраций на всех предприятиях, а также путем расширения материальной помощи шахтерам».

Бюро ВКТ решило поставить в известность Всемирную федерацию профсоюзов о позиции, занятой французским правительством, и просить ее информировать об этом все входящие в нее профсоюзные организации.

ВКТ призывает горняков, моряков и dockers США и Великобритании проявить свою солидарность с французскими горняками.

По сообщению газеты «Пари-пресс-Витрансман», в гор. Лав эксконстрировали крупные части полиции, жандармерии, «республиканские отряды безопасности» и части 1-й армии. Эти вооруженные силы готовятся к новым атакам против горняков.

Префект гор. Макоз заявил, что с горняками будут обращаться, как с мятежниками.

Забастовки в Италии

РИМ, 24 октября. (ТАСС). Вчера во Флоренции состоялась двухчасовая всеобщая забастовка протеста против закона на фабрике «Пильно», принадлежащей тресту «Сина-вискоза». Трудящиеся предприятий того же треста в других городах Италии постановили вести работу замедленным темпом и отказываться от выполнения сверхурочных работ в случае, если докажут на фабрике «Пильно» не будет немедленно отменен.

Забастовка служащих американских кинопроекторов контор закончилась вчера победой трудящихся: фирмы согласились подписать коллективные договоры со всеми категориями работников.

Координационный комитет профсоюзов государственных служащих постановила использовать «все средства профсоюзной борьбы» с тем, чтобы добиться удовлетворения требований государственных служащих.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение вопроса о соглашении с Международной организацией по делам беженцев

ПАРИЖ, 22 октября. (Спец. корр. ТАСС). На объединенном заседании комитета по экономическим и финансовым вопросам и комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам была обсуждена резолюция о предоставлении соглашения между т. к. Международной организацией по делам беженцев и Экономическим и Социальным советом ООН.

На объединенном заседании двух комитетов делегат СССР Артурьян наложил резолюцию Советского Союза по этому вопросу. Еще на лондонской сессии 12 февраля 1946 года, сказал Артурьян, Генеральная Ассамблея отклонила в своей резолюции, что главная задача в отношении перемещенных лиц заключается в том, чтобы поощрять их скорейшее возвращение в страны их происхождения и способствовать этому возвращению всеми возможными способами. 15 декабря 1946 года Генеральная Ассамблея утвердила устав Международной организации по делам беженцев, в котором было сказано, что главной задачей этой организации в отношении перемещенных лиц является поощрение их скорейшей репатриации. Возник вопрос, как выполнить эту задачу?

По данным агентства генерального секретаря ООН, продолжил Артурьян, о ходе репатриации, ресоциализации и иммиграции беженцев и перемещенных лиц с 1 июля 1947 года по 31 марта 1948 года репатрировано всего лишь около 42.000 человек из общего числа более 700.000 человек, подлежащих репатриации. Следовательно, возвращено на родину всего лишь 6 процентов перемещенных лиц. Разумеется, признавать подобные темпы репатриаций удовлетворительными никак нельзя. Наоборот, со всем основанием можно сказать, что Международная организация по делам беженцев сорвала выполнение рекомендаций Генеральной Ассамблеи. Это — заблуждение постановлений Генеральной Ассамблеи.

Международная организация по делам беженцев поощряет в лагерях для беженцев и перемещенных лиц развращенную пропаганду против репатриации, а также против государств — членом ООН, гражданами которых являются беженцы и перемещенные лица. В лагерях лица, выражающие желание вернуться на родину, преследуются, их жестоко запугивают, среди них распростра-

няют ложную информацию о положении в странах их происхождения. В лагерях для беженцев и перемещенных лиц, в результате покровительства Международной организации по делам беженцев, нашлись приток преступников, вандализм, военные преступники, квислинги, которые ведут там свою грязную работу.

— Таким образом, — заявил Артурьян, — Международная организация по делам беженцев совершается деятельностью, не совместимой с принципами устава ООН; она не выполнила рекомендаций Генеральной Ассамблеи. Всей своей деятельностью эта организация скомпрометировала себя в глазах мирового общественного мнения.

Артурьян добавил, что Экономический и Социальный совет в своей резолюции ясно указал, что организация по делам беженцев может выполнить свою задачу в течение периода, не превышающего двух лет, что официально подтверждает ее временный характер. В свое время ООН не заключила соглашения с ЮНРА, рассматривая ее как временную организацию. Если в отношении соглашения с ЮНРА этот мотив имеет решающее значение, то он имеет тем большее значение в отношении Международной организации по делам беженцев.

В заключение Артурьян заявил, что делегация СССР возражает против одобрения соглашения с Международной организацией по делам беженцев.

Делегации США, Англии и Бельгии, т. е. стран, которые, главным образом, заинтересованы в продолжении деятельности Международной организации по делам беженцев, как почва для них дешевой рабочей силы, расхваливали ее, утверждая, что она выполнила свои обязательства. Делегации англо-американского большинства настаивали на том, чтобы на объединенном заседании комитетов выступившие в притупил не касались по существу деятельности Международной организации по делам беженцев. Эти делегации явно не желали, чтобы факты о неприглядной практике этой организации дошли до сведения мировой общественности.

Призвав временный характер Международной организации по делам беженцев, англо-американские делегации тем не менее настойчиво предлагали одобрить соглашение с ней, утверждая, что устав ООН якобы не возражает включение временных

организаций в число опосредствованных учреждений ООН.

С принципом заявления, показывая, какими методами пользуются представители англо-американского большинства в ООН, выступила делегация Бельгии. Она заявила, что обсуждение этого вопроса по существу бесполезно, так как оно все равно не окажет влияния на голосование, исход которого определен заранее.

Отвечая бельгийскому делегату, Артурьян заявил, что его замечание, к сожалению, соответствует действительности. Как показывает практика, обсуждение вопроса, как правило, не оказывает влияния на голосование. Об этом факте можно только сожалеть, ибо работа Международной организации должна быть основана на уважении и доверии всех ее членом, и вопросы ставятся на обсуждение для того, чтобы найти приемлемое для всех решение.

Артурьян еще раз подчеркнул, что работа организации по делам беженцев была совершенно неудовлетворительной, а сама организация не пользуется ни уважением, ни авторитетом. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что ее устав ратифицировали правительства только 15 государств из 58 государств — членом ООН.

Возражения делегата СССР против одобрения соглашения с Международной организацией по делам беженцев были поддержаны представителями БССР, Чехословакии, Польши и Югославии.

Представитель БССР Смолар напомнил, что недавно была опубликована книга, содержащая заявления помощника генерального директора Международной организации по делам беженцев, в которых он высказывался против репатриации, что показывает истинное настроение руководителей этой организации. Смолар добавил, что, поскольку организация не выполнила своей главной задачи — репатриации, не может быть и речи о заключении с ней соглашения.

Резолюция, одобряющая соглашение, между Экономическим и Социальным советом и Международной организацией по делам беженцев, все же была принята большинством голосов в комитете. Против резолюции голосовали 6 делегаций и 8 делегаций воздержались. За резолюцию голосовали 28 делегаций, то-есть меньше половины стран — членом ООН.

Англо-американский блок — против сокращения вооружений

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на заседании второго подкомитета продолжилось обсуждение проектов резолюций и поправок, внесенных делегациями Англии, Сальвадора и Бельгии в связи с предложением делегации СССР о запрете атомного оружия, сокращении вооружений и вооруженных сил пятую великими державами на 1/2 в течение одного года и от учреждения в рамках Совета Безопасности международного органа контроля над осуществлением этих мероприятий.

Первым выступил делегат СССР Я. А. Малин, который подверг критике английский проект резолюции.

Проект этот — совершенно пустой, сказал Малин; он не содержит каких-либо конкретных и полезных для дела сокращения вооружений и вооруженных сил предложений и является лишь брашной по адресу меньшинства, которое, как известно, настаивает на принятии реальных мер по сокращению вооружений и решительно противопоставляет попыткам представителей США и Англии похоронить саму идею сокращения вооружений. Английский проект не только не содержит конкретных предложений по сокращению вооружений, но, наоборот, пытается оправдать гонимую вооружений. В силу всего этого английский проект не заслуживает серьезного внимания и не может быть ни в какой степени одобрен, заключил Малин.

Против английского проекта резолюции выступил также представитель Китая и Польши.

Видя, что этот проект не встречает одобрения со стороны членом подкомитета, английский представитель заявил, что делегация Великобритании будет поддерживать французский проект резолюции с американскими поправками, хотя и считает, что существенную часть английского проекта резолюции необходимо сохранить в качестве «исторического» дополнения к американским поправкам. Таким образом, английский делегат фактически снял с обсуждения свой проект.

Далее делегация Сальвадора представила свой проект резолюции, предусматривавший передачу вопроса о сокращении вооружений и о запрете атомного оружия на рассмотрение атомной комиссии. Предложение Сальвадора никто не поддержал, и решения по нему принято не было.

Вслед за этим подкомитет начал обсуждать предложения бельгийской делегации. Представители эти предложения, бельгийский делегат указал, что решение проблемы сокращения вооружений, по мнению бельгийской делегации, должно быть разделено на

два этапа: сначала необходимо собрать сведения о состоянии вооружений и лишь после этого ставить вопрос о сокращении вооружений. Свои предложения бельгийская делегация сперва ввела как поправку к английскому проекту резолюции, а затем заявила, что будет поддерживать французское предложение и внесет в него эти поправки.

Делегат СССР Я. А. Малин в своем выступлении доказал несостоятельность и порочность бельгийских предложений. В первом пункте бельгийской поправки, сказал он, по существу отражена мысль о том, что сокращение вооружений необходимо начинать со сбора сведений о состоянии вооружений и вооруженных сил пяти великих держав, а не с принятии решения о сокращении вооружений. Подходить к вопросу о сокращении вооружений таким образом, как предлагает бельгийская делегация, значит ставить проблему сокращения вооружений с ног на голову. Если будут приняты предложение советской делегации о сокращении вооруженных сил и вооружений пятую великими державами на 1/2, то великие державы представят необходимые сведения. Следует начинать дело не с информации, а с решения вопроса о сокращении вооружений. Принятие такого решения само собой вызовет необходимость представления полной информации.

Далее в поправке, предложенной бельгийской делегацией, имеется неправильное утверждение, что будто бы в советском проекте отсутствует предложение о методах контроля, но ведь в проекте резолюции СССР в третьем пункте резолютивной части ее предусматривается создание в рамках Совета Безопасности международного контрольного органа. Этот орган и разработает порядок контроля, а Генеральная Ассамблея разработкой методов контроля занимается не следует, заметил Я. Малин. Таким образом, эта часть бельгийской поправки имеет только чисто спортивный и отвлеченный характер.

В бельгийской поправке говорится также о том, что якобы работа комиссии по вооружениям обычного типа была значительно затруднена требованием советского представителя ввести в прения вопросы, которые не входят в круг ведения этой комиссии. Я не знаю, откуда у бельгийской делегации взялись такие данные, сказал Малин. Почему делается такое безадаптивное утверждение? Советская делегация в комиссии по обычным вооружениям неустойно стремилась к тому, чтобы были разработаны конкретные мероприятия по осуществлению резолюции Генеральной Ассамблеи от 14 де-

кабря 1946 года. Но советская делегация считала при этом и считает, что решать проблему сокращения вооружений без запрещения атомного оружия, как оружие, предназначенного не для обороны, а для нападения, невозможно. Советская делегация возражала и возражает против искусственного расчленения вопроса о сокращении вооружений и о запрете атомного оружия, ибо такое расчленение отодвигает на долгое время решение как проблемы сокращения вооружений, так и проблемы запрещения атомного оружия.

Указав, что в бельгийской поправке подчеркивается состояние «страха и неуверенности», в котором якобы находятся некоторые державы, Малин сказал:

— Если бы великие державы сократили свои вооруженные силы на 1/2, это было бы первым реальным шагом в деле укрепления международного договора и безопасности. Это способствовало бы укреплению мира и безопасности.

Советская делегация, сказал в заключение Малин, считает, что вместо того, чтобы говорить о «страхе» и об «атмосфере неуверенности», лучше сделать первый шаг в деле сокращения вооружений, приняв советскую резолюцию.

Хотя делегат СССР показал всю неосостоятельность предложения бельгийской делегации, представитель США Оберри все же счел необходимым поддержать их. Он повторил свой старый тезис о том, что прежде чем принять какое-либо решение в отношении сокращения вооружений, необходимо иметь полную информацию о состоянии вооруженных сил великих держав. Оберри, сославшись на один французский журнал, привел дутые цифры о количестве вооруженных сил 5 великих держав на одну треть, число советских дивизий осталось бы непропорционально большим по сравнению с числом дивизий США и западноевропейских стран.

— А не залпало ли в этом журнале, сколько у США было бы атомных бомб, если бы было сокращено только обычное вооружение на 1/2 и не запрещено при этом атомное оружие? — спросил Малин.

Углубившись в демагогию, американский представитель не нашел, что ответить на этот вопрос. На неологовое положение, в котором очутился Оберри, его поспешил выручить председатель подкомитета делегат Австралии Ходжсон, известивший о конце заседания.

Французское правительство подготавливает аресты лидеров трудящихся

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, газета «Фронт-де-ла-Митр», касаясь чрезвычайного заседания правительства, посвященного мероприятиям по борьбе с забастовочным движением, пишет: «Хотя в коммюнике правительства не говорится о плане арестов, большую часть своего заседания министры посвящают изысканию юридических основ, которые позволяли бы Жюль Мозу возбудить пре-

следования против некоторых профсоюзных или политических лидеров... В министерстве внутренних дел дали понять, что генеральный секретарь Всесоюзной конфедерации труда Бенуа Франон и коммунистический депутат Шарль Гийон, подозреваемые полиции в том, что они тайно находятся в Сент-Этьенне, якобы являются главным объектом подготовляемых мер».

Тимирязев блестяще по форме и по содержанию изложил основы производительности растений, указав, таким образом, важнейшие пути повышения урожайности. Мичуринская агробиологическая наука на основе разрешения практических важных вопросов борьбы за высокие урожаи творчески соединяет учение Тимирязева — Мичурина о формировании и передаче природы растений у учением Докучаева—Костычева—Вильямса о почвообразовании и методах повышения плодородия почв. В докладе «О положении в биологической науке» на августовской сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина академик Т. Д. Лысенко особо подчеркнул, что «... в основании современной советской агробиологии лежит дарвинизм, преобразованный в свете учения Мичурина — Вильямса и тем самым превращенный в советский творческий дарвинизм».

Мичуринская агробиология, исходя из разнообразной практики передовиков социалистического сельского хозяйства, утверждает, что учение академика В. Р. Вильямса о системе агротехнических мероприятий травопольного земледелия в теоретических истоках и практических приемах совпадает с учением И. В. Мичурина о формировании и передаче природы растений. Как Вильямс, так и Мичурин неоднократно подчеркивали решающее значение агротехники, условий жизни, условий воспитания растений для урожая урожая. Они указывали, что вне этих требований работа учено-агронома и практика-опекающего теряет научное обоснование и неизбежно приводит к бесплодности.

В законе о послевоенном пятилетнем плане, в исторически решенных февральского пленума ЦК ВКП(б) задачи всестороннего подъема культуры социалистического земледелия, повышения урожаев и валовых сборов продукции, увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его производительности поставлены как задачи первоочередной государственной важности.

Ключевым значением для подъема культуры социалистического земледелия в степных районах европейской части СССР призвано сыграть историческое постановление Совета Министров и Центрального Комитета ВКП(б) «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

В этом постановлении партии и правительства со всей остротой поставлены во-

просы освоения комплекса важнейших мероприятий травопольной системы земледелия, дана развернутая перспективная программа мощного подъема степного земледелия. Среди этих мероприятий выдвигается место отведено насаждению государственных защитных лесных полос. Система государственных защитных лесных полос в сочетании с полезащитными лесными полосами в полях севооборотов колхозов и совхозов безусловно сыграет исключительно важную роль в преобразовании природы, в резком улучшении гидрологических и климатических условий степей.

Освоение травопольных полей и кормовых севооборотов является вместе с тем первым средством создания прочной кормовой базы для социалистического животноводства. Посевы многолетних трав в полеводстве севообороте позволяют резко увеличить ресурсы сена высокого кормового достоинства для зимнего содержания скота; посевы многолетних и однолетних трав, кормовых зернофуражных и силосных культур в кормовых севооборотах открывают возможность полного обеспечения скота колхозов и совхозов зелеными кормами и кормами пастбищами в летний период, а также создания запасов сочных кормов на зиму. Такое решение кормовой проблемы создает неограниченные возможности для увеличения поголовья общественного скота и значительного роста производительности животноводства.

Правильная система обработки почвы, культурная пахота плугом с предплужником, применение лущения стерни следом за уборкой колосовых культур — один из главных элементов травопольной системы земледелия. Улучшение качества основной и предпосевной обработки почвы, высокая культура зяби, черных, поднимаемых с осени, и ранних чистых паров являются одним из важнейших резервов повышения урожайности зерновых и всех других культур в севообороте. Опыт таких передовых совхозов, как «Гигант», а также колхозов, обслуживаемых Ленинской МТС, говорит о том, что для обеспечения лучшего режима пахотного слоя целесообразно время от времени проводить вспашку на глубину в 25—27 сантиметров. Этот агротехнический прием в степных районах с черноземными почвами позволяет устранить «подшурш», образуя при вспашке на одну и ту же обычную глубину. Всемерное развитие селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур, использование богатейшего наследия мичуринской генетики по выведению новых, более продуктивных, приспособленных к местным условиям сортов зер-

новых, технических, кормовых и других культур послужат мощным средством увеличения урожаев. Имеется полная возможность, начиная с 1949 года, производить посевы зерновых культур отборными сортовыми семенами.

Развитие семеноводства многолетних трав является тем условием, от которого в решающей степени зависит освоение севооборотов. Необходимо широко использовать предложенный академиком Т. Д. Лысенко способ летних посевов люцерны в чистом пару, как надежное средство быстрого увеличения ресурсов семян трав.

В свете грандиозных задач, поставленных партией и правительством по освоению травопольной системы земледелия, исключительное значение приобретают вопросы дальнейшего усиления темпов механизации процессов труда на полях и в хозяйствах. Особой остротой также встают вопросы технической политики в области сельскохозяйственного машиностроения. Выпускные промышленностью сельскохозяйственных машин должны полностью соответствовать задачам высокой агротехники полевых работ, обеспечивать реализацию достигнутых передовой агрономической науки; тракторные плуги по конструктивным качествам отвалов должны обеспечить высококачественную вспашку травного пласта. Первоочередное значение имеет применение дисковых зумильников в агрегате с комбайном для проведения одновременной уборки урожая и лущения живых. Промышленность должна обеспечить увеличение производства леменных зумильников и лезвий культиваторов для высококачественной обработки паров и зяби, производства комбинированных зерно-травяных и зерно-травяных комбайнов. Весьма важное значение имеют механизация работ по внесению удобрений, производство тукотных комбайнов, вазополупушек и навесоразбрызгивателей.

Травопольная система земледелия является мощным, проверенным средством восстановления и непрерывного увеличения плодородия почвы, обеспечения устойчиво-высоких урожаев при любых погодных условиях. Нет сомнения, что советские колхозные и крестьянские, многочисленные кадры сельскохозяйственной интеллигенции под руководством партии Ленина — Сталина в значительной мере способны выполнить эту всестороннюю задачу культуры социалистического земледелия. Решение этих задач будет способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, ее успешному продвижению по пути к коммунизму.

Делегаты США, Англии, Франции и Китая против запрещения работорговли

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). На днях делегаты США, Англии, Франции и других стран англо-американского блока, участвующие в обсуждении проекта Декларации прав человека, продемонстрировали реакционную сущность своей позиции, предложив против советского предложения отменить смертную казнь в мирное время.

Теперь еще на одном примере обнаружилось, что их демагогические речи о защите прав человека не стоят и выеденного яйца. Это лишь дымовая завеса, за которой американские и английские представители пытаются скрыть свои эгоистические, корыстные цели при обсуждении в комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам статьи 4-й проекта Декларации прав человека, гласящей: «Никто не может содержаться в рабстве или в подневольном состоянии. Никто не может подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным и унижающим его достоинство наказаниям или режиму».

Советская делегация предложила начать статью следующими, более четкими и категоричными словами: «Рабство и работорговля запрещены во всех их видах и всякого рода нарушениях этого принципа, как в прямой, так и в скрытой форме должны быть наказуемы по закону».

Против такого предложения выступили делегаты Австралии и Китая. Они, конечно, не могли привести каких-либо убедительных доводов. Их возражения сводились лишь к тому, что «необходимо сохранить первоначальный текст статьи». Раздались голоса и о том, что нет смысла принимать советское предложение, потому что сейчас якобы уже нет рабства.

Советский делегат Павлов ответил на это, что в меморандуме организации общества борьбы с рабством, розданном всем делегатам, приведены данные другого порядка: в четырнадцати странах Африки и Азии рабство существует до сих пор. Павлов напомнил также, что всего несколько лет назад, в период второй мировой войны, пятло-

ровцы открыто применяли режим рабства и работорговли. Наконец, он привел факты о крепостнических порядках в странах Южной Америки, где около 3 миллионов людей попали в рабство к крупным земледельцам за долги (пенал)».

Полноемкое голосование окончателю сорвало маску с англо-американских «гуманистов», как часто они себя называют. За советское предложение о том, что «рабство и работорговля запрещены во всех их видах», было подано 22 голоса. США, Англия, Франция, Китай, Австралия и еще 12 делегаций проголосовали против этого предложения. Три делегации воздержались.

Следует отметить, что т. н. «большинство» на этот раз расколосилось. Большая часть представителей стран Латинской Америки не хотела поддержать защитников рабства. За США и Англией поворотно пошли Дания, Швеция, Голландия, Норвегия, Турция, Канада и некоторые другие делегации.

Теперь еще на одном примере обнаружилось, что их демагогические речи о защите прав человека не стоят и выеденного яйца. Это лишь дымовая завеса, за которой американские и английские представители пытаются скрыть свои эгоистические, корыстные цели при обсуждении в комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам статьи 4-й проекта Декларации прав человека, гласящей: «Никто не может содержаться в рабстве или в подневольном состоянии. Никто не может подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным и унижающим его достоинство наказаниям или режиму».

Советская делегация предложила начать статью следующими, более четкими и категоричными словами: «Рабство и работорговля запрещены во всех их видах и всякого рода нарушениях этого принципа, как в прямой, так и в скрытой форме должны быть наказуемы по закону».

Против такого предложения выступили делегаты Австралии и Китая. Они, конечно, не могли привести каких-либо убедительных доводов. Их возражения сводились лишь к тому, что «необходимо сохранить первоначальный текст статьи». Раздались голоса и о том, что нет смысла принимать советское предложение, потому что сейчас якобы уже нет рабства.

Советский делегат Павлов ответил на это, что в меморандуме организации общества борьбы с рабством, розданном всем делегатам, приведены данные другого порядка: в четырнадцати странах Африки и Азии рабство существует до сих пор. Павлов напомнил также, что всего несколько лет назад, в период второй мировой войны, пятло-

Выступление председателя ЦК Объединенных профсоюзов Северной Кореи

ПХЕНЫН, 24 октября. (ТАСС). По почасовому радио выступил председатель центрального комитета Объединенных профсоюзов Северной Кореи Чон Ген Док...

Письмо заместителя советского военного коменданта магистрату Берлина

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). Заместитель советского военного коменданта города Берлина полковник Елизаров направил заместителю председателя городского собрания депутатов Вальтеру Шрейберу письмо следующего содержания: «Магистрату Берлина...

Особое определение военного трибунала СВГА

22 сентября 1948 года военный трибунал советской военной администрации в Германии, говорится в этом особом определении, в составе: председателем сего — полковник юстиции Орлов и членом полковник юстиции Парфенов и подполковник юстиции Балахов...

Бесчинства реакционеров в Берлине

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). Вчера в 8-30 в английском секторе Берлина состоялся совмещенный Социалистической единой партии Германии митинг...

Воззвание «Комитета борьбы против пропаганды войны»

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). 21 октября в Берлине был создан «Комитет борьбы против пропаганды войны», в который вошли представители демократической печати, партий и массовых организаций Берлина...

Международные заметки

ВОЗВРАЩЕНИЕ НОСИДА

Это было 17 декабря 1946 года. На площади перед императорским дворцом в Токио — около 400 тысяч трудящихся японской столицы. Красные знамена, плакаты транспаранты, тысячи плакатов: «Долой реакционный кабинет!...»

Ему на смену пришел кабинет во главе с правым социалистом Катама. Японские реакционеры и американские оккупационные власти использовали «социалста» в качестве громоотвода в той забастовочной грозе, которая разразилась в Японии.

Поборники пресловутого «антикоммунистического пакта», заслуживший признание у военного преступника Тодзио, Асида открыто повесили себя делу подавления демократического движения в стране, стремясь повсюду получить обещанные американские займы...

Торжественное заседание в Варшаве в честь тридцатилетия ВЛКСМ

ВАРШАВА, 24 октября. (ТАСС). Вчера в Варшаве по инициативе главного управления союза польской молодежи состоялось торжественное заседание, посвященное 30-летию ВЛКСМ.

Дар советских ученых польским ученым

ВАРШАВА, 24 октября. (ТАСС). Все польские газеты опубликовали сообщение о получении польским Славянским комитетом ценных научных книг, присланных Славянским комитетом в Москве в дар польским ученым.

Чехословацкая общественность отмечает 50-летие МХАТ

ПРАГА, 23 октября. (ТАСС). Театральная общественность Чехословакии широко отмечает пятидесятилетие Московского Художественного академического театра СССР имени Гоголя.

Празднование юбилея Людмила Стоянова

СОФИЯ, 24 октября. (ТАСС). Сегодня общественность Болгарии отмечает 60-летие со дня рождения и 45-летие литературной деятельности писателя Людмила Стоянова — председателя Союза болгарских писателей.

К пребыванию Гофмана и Гарримана в Риме

РИМ, 24 октября. (ТАСС). Как указывает газета «Ром делан Америка», целью приезда в Рим администратора по осуществлению «плана Маршалла» Гофмана было выяснение экономической обстановки в Италии...

Пробытие в Индию американских и английских «специалистов» по нефти

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели, вчера там было официально объявлено о прибытии в Индию видных американских и английских «специалистов» по нефти.

Команда ЦДКА выиграла «Кубок СССР»

Киев, вчера в Москве на стадионе «Динамо» состоялась последняя футбольная игра сезона — финальная игра на «Кубок СССР».

Всё с нетерпением ждали встречи двух сильнейших команд — общества «Спартак» и Центрального Дома Красной Армии, которые явились на поле для последнего, решающего спортивного спора.

Общая коллектива в этом сезоне показали образцы высшего класса советского футбола. Команда ЦДКА выиграла первенство страны, а «Спартак» — четырехкратный обладатель «Кубка СССР» — сумел значительно поднять класс своей игры...

В начале соревнований атака передалась. Однако армейские футболисты нападали энергичнее и острее. Их форварды находили незащищенные места, смело проламывали оборону и создавали у ворот весьма опасные моменты.

Спартакоты ответили энергичным наступлением. Их крайние форварды С. Салышков и Н. Бонов быстро проходили на вратаря и посылали мяч в центр, где после неслезной борьбы он неизменно оказывался у защитников ЦДКА.

Хорошо игравшие полузащитники вступили в борьбу за мяч в центре, где после неслезной борьбы он неизменно оказывался у защитников ЦДКА. Чаше всего он попадал в руки вратарю Ивану Кочеткову...

Финиш звездной эстафеты

Вчера днем в Москве, на стадионе «Динамо», состоялась торжественная финишная эстафета, посвященная 30-летию ВЛКСМ.

В 2 часа 45 минут у северной трибуны стадиона, обрамленной флагами спортивных обществ, легатоизы стилизации закончили последний этап эстафеты, стартом которой был дан в 12 городах Советского Союза неделю назад.

Лучи эстафеты проходили через территорию союзных республик, десятки городов и сотни сел. Физкультурники привезли вчера на стадион «Динамо» вымпалы из Петрограда, Таллина, Риги, Киева, Курска, Ростов-на-Дону, Сталинграда, Саратова, Куйбышева, Ижевска, Вологды и Бострома.

Музыкальный радиоальманах. Во вчерашней программе передач Центрального радио выключен особый интерес слушателей вызвал выпуск «Музыкального радиоальманаха».

Хроника культурной жизни. Белорусская государственная филармония открыла зимний сезон в новом концертном зале.

Вчера делегация советских профсоюзов в составе т.т. Барнева Ф. В. (руководитель делегации), Подольной М. А., Белоцерцева В. А. делегация приглашена на съезд профсоюзов рабочих строительной промышленности Польши.

«Спартак» — О. Тимков и К. Рязанцев — были заняты борьбой с быстрыми форвардами ЦДКА и не могли удержать много вратари своему нападения. Получались разрывы между линией нападения и линией защиты. В результате центром поля часто и волею владели армейские футболисты.

В начале второй половины соревнования В. Салышков бил второй мяч в ворота «Спартак», а спустя некоторое время В. Николаев ударом головы послал в сетку третий мяч.

Команда «Спартак» пыталась отыграться, уйти от поражения с «сухим» счетом. Такая возможность представлялась сравнительно скоро: С. Салышков вырвался к воротам ЦДКА, оставшись один на один с вратарем В. Игнатьевым, он не сумел, однако, послать мяч в ворота.

Игра кончилась победой футболистов Центрального Дома Красной Армии со счетом 3:0. Хорошо ее провел судья Н. Латышев.

Таким образом, команда ЦДКА получила право на обладание почетным спортивным трофеем. Под логотип и шумные аплодисменты зрителей «Кубок СССР» вместе с дипломом первой степени принял заслуженный мастер спорта Григорий Федотов (ЦДКА).

Армейские футболисты в нынешнем сезоне добились исключительного успеха: они выиграли звание чемпионов СССР и обладатели «Кубка СССР».

После матча вся команда с только что завоеванным трофеем посетила своего капитана, выдворающего А. Гринина, и пожелала ему о победой.

Новая больница открыта в селе Балаховке, Бершадского района, Винницкой области.

Серия плакатов о комсомольцах-стаханках выпускает к 30-летию ВЛКСМ Ростовское областное издательство.

На 4,5 миллиона рублей продано в этом году пианино, гармонию и других музыкальных инструментов магазинами сельских потребительских обществ Полтавской области.

Музыкальный радиоальманах. Во вчерашней программе передач Центрального радио выключен особый интерес слушателей вызвал выпуск «Музыкального радиоальманаха».

Хроника культурной жизни. Белорусская государственная филармония открыла зимний сезон в новом концертном зале.

Вчера делегация советских профсоюзов в составе т.т. Барнева Ф. В. (руководитель делегации), Подольной М. А., Белоцерцева В. А. делегация приглашена на съезд профсоюзов рабочих строительной промышленности Польши.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Редактор: М. М. Тарханов. Заместитель редактора: А. М. Горький. Главный редактор: М. М. Тарханов.